

狗狗的口腔保健



为什么狗狗也要刷牙?

回到家,狗狗兴奋地前来迎接你,快乐地跟在你脚旁跳上跳下,巴望着主人可以摸摸它,抱抱它,未待你坐下,“啪!”它会一下子跳到你怀里,伸出舌头舔舔你,或是在你脸旁努力哈气……嘿!一种人与狗之间互动的快乐,相信养狗的快乐就在这里满足了。

可惜!美中不足的是,它喘出来的气是臭的。家里的狗

狗有口臭,虽然有点难以启齿,事实还是得承认,看到客人回避不敢靠近的样子,很丢脸。

狗狗也要刷牙吗?答案是肯定的。常常刷牙的狗狗,可以拥有一口洁白清晰的美牙。但是可不要使用牙膏,因为狗狗会排斥的。宠物医生说,狗会有严重的口臭,是牙结石在作怪,严重时不但会有口臭,牙齿还会变色呢!

狗狗怎么刷牙?

●轻微篇

狗狗牙结石不是很严重时,可用手指缠绕纱布摩擦牙齿,做刷牙的动作来清洁牙齿表面,不过要小心,一般狗狗可不太愿意让人去翻弄它的嘴,清洁时间大约一星期一次。

●稍严重篇

狗狗牙结石稍严重时,可以给狗狗喂食不易咬断的大骨头或生皮作的咀嚼骨头来磨牙结石,借着啃咬的摩擦,可使结石脱落。对于小型狗狗,注意不要让他吃进骨头的碎片,以免造成食道损伤。

●很严重篇

这时就得请医生以麻醉手术的方式来处理那堆积深厚的结石了,医生会利用洗牙机来清理,洗牙声听起来是一种折磨,为了怕狗因惊吓而挣扎受伤,所以必须麻醉处理。

刷牙要从小开始,让狗狗习惯刷牙的动作后,清洁时的阻力会较轻微。若待狗狗长大了才想到给它刷牙,可就难了,毕竟这是个危险的动作。

当然,若觉得麻烦时,也可请医师定期代劳,千万不要拖到满嘴的牙结石后再找医生处理,因为麻醉还是有危险的。

保健注意事项

没有脱落迹象的乳牙应拔除;

断裂或磨损的牙齿可用保护物质包裹,或可能需要拔除;

聚积的牙垢应请兽医清除,否则会引引起牙龈炎;

喂养狗狗如果是以软食喂食,容易产生牙垢,因为软食不太需要咀嚼,而咀嚼有助于在牙垢形成时清除牙垢。

牙齿不健康的表现

有以下几种症状时,需要兽医诊治才能彻底根除:

- 乳牙不能脱落;
- 牙齿磨损、松动或断裂;
- 牙垢过多;
- 口臭;
- 进食时疼痛;
- 过度流涎;
- 牙龈炎;
- 牙龈萎缩。

(杨晓)



“侠女”菲菲

菲菲是一只纯种的萨摩耶,白色的绒毛,黑黑的眼睛,娇美的小脸上流露着憨憨的表情。菲菲不仅聪明,还很好动,常常折腾得我精疲力尽,气得我吼声连连,她却躲在一旁“偷笑”。

一开始她不听活时,我就把报纸卷成筒状吓唬她,第一次管用,后来只要她看到纸就撕成一条一条的,包括没来得及看的新报纸和各种纸质的东西,例如餐巾纸、信件、文件……

后来,我就改用拖鞋教训她,结果我家的拖鞋没有一双是好的,只要是皮制的,不咬烂不松口,拖鞋面全部咬烂。得,惹不起我还躲不起,现在我们家全部改穿塑料拖鞋。

到了户外,菲菲就撒欢地东奔西跑,即便是有大狗过来和她打招呼,她也毫无惧色地冷静面对。一次,一只松狮向邻居的吉娃娃跑去,吓得吉娃娃慌不择路,一边跑,一边惊恐地大叫着,说时迟那时快,只见一道白光闪过,菲菲飞也似地狂奔过来,拦在那只松狮前,丝毫不见畏惧和胆怯,朝来犯者大声吼叫,并企图上前撕咬,吓得松狮落荒而逃。这件事害得我直向狗主人道歉,从此邻居们都认识了我家的“小侠女”。

菲菲也有温柔的一面,冬天的时候喜欢跳到沙发上,歪着小脑袋,使劲摇晃着那根毛茸茸的小尾巴,用水汪汪的眼睛诱惑着我。当想要我抚摸她的时候,她会用纤细的小爪,轻轻地挠我。当她想要依偎在我身上睡一会儿的时候,她会先在旁边静静地看着我,看我用温柔的目光回应她后才轻盈地爬到我的身上,缩成一团,舒舒服服地闭上眼睛,等着我轻轻地抓挠她的肚皮。

冯硕



宠界集结号

您家里有个它吗?有时调皮,有时安静,有时又琢磨不透。在朝夕相处中,它似乎已经成了您生活的一部分,分也分不开。这种心情,我们愿意与您共享。请将您和爱宠的故事整理成稿发给我们。

如果您家中有或帅气或温顺的狗狗,如果您在路边看见一只小宠物让您过目难忘,请举起手中的相机,让它加入我们的宠物“星”家族,也让您过一把星探瘾。

了解养护知识,分享养宠乐趣。任何和宠物有关的话题,我们愿意和您交流。

宠物热线: 0538 — 6882101;
宠物邮箱: 1385481333@126.com; 宠物QQ群: 125436635。

